
Ata da 8ª sessão ordinária do primeiro período legislativo do ano de 2022. Aos 24 (dias) 

do mês de março de 2022, às 17:00 horas, na câmara municipal de Ipaumirim – Ce, 

reuniram-se os seguintes vereadores: Pedro Gouveia, presidente, Cícero Ferreira Duarte, 

Roberto Paulo Jorge Barbosa, Michelle Jorge Dias, Marcilene Alexandre de Sousa 

Josué, Rosineide Barbosa de Sousa, Renato dos Santos, Francisco Geovane Bernardo de 

França, Walter Brasil Gouveia. Constatada a existência de quórum, em nome de Deus o 

sr. presidente declarou abertos os trabalhos da presente sessão ordinária. Em seguida, o 

sr. presidente convidou a secretária para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi 

lida e aprovada. Ato contínuo, o sr. presidente declarou aberta a fase de expediente do 

dia solicitando ao assessor jurídico desta casa que procedesse a leitura das 

correspondências recebidas, tendo sido lido o ofício n° 006/2022.  

Ato contínuo, o presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos para as 

indicações pessoais. A Vereadora Rosineide fez as seguintes indicações: Indicação n° 

68/22, solicitando que a administração providencie uma sala em local tranquilo para 

atender as crianças autistas. Indicação n° 69/22, solicitando providências com relação ao 

lameiro na estrada do serrote próximo a casa de Alan. Indicação n° 70/22, solicitando 

que a administração providencie o mais rápido possível uma casa de apoio em Fortaleza 

visando receber os pacientes do município que fazem tratamento na capital. Indicação 

n° 74/22, solicitando refazer um trabalho de conserto no calçamento na avenida Mano 

Ferreira, já próximo à capela, bem como substituir algumas lâmpadas na subida do Alto 

Bandeirante. A vereadora Michelle fez a Indicação n° 62/22, solicitando o conserto da 

estrada do Sítio São Vicente, e a Indicação n° 63/22, solicitando que no dia municipal 

do autista seja feito o dia D, com triagem, atendimento com a equipe multiprofissional e 

marcação de exames no CRAS para essas crianças. O Vereador Renato fez Indicação a 

n°65/22, solicitando a realização de multirão de limpeza no Distrito de Aroeira. O 

Vereador Cícero fez a Indicação n° 72/22, solicitando o pissarreamento depois do riacho 

do Sítio Trapiá, e a Indicação n° 71/22, solicitando agente de saúde para o Sítio 

Sossego. O Vereador Walter fez Indicação n° 67/22, solicitando serviço de castração de 

animais de rua: caninos e felinos. A Vereadora Marcilene fez a Indicação n° 64/22, 

solicitando que seja feito uma rotatória em frente a Chicão, Indicação n° 66/22, 

solicitando que seja comprado cadeiras de balanço e poltronas para o Hospital e 

Maternidade Maria José dos Santos. O Vereador Geovane fez a Indicação n° 73/22, 

solicitando a substituição de algumas lâmpadas na subida do Alto Bandeirante e que 



faça um projeto para a troca dos braços das lâmpadas nos postes para melhorar a 

iluminação. 

Ato contínuo, na ordem do dia o sr. Presidente colocou em segunda votação o Projeto 

de Lei do Legislativo n° 03/2022, que "Denomina que a rua do depósito de Cari, seja 

denominada JOSÉ WELLINGTON DE LIMA (CABELUDO)". Após a chamada 

regimental, o projeto foi aprovado. Ato contínuo, na ordem do dia o sr. Presidente 

colocou em segunda votação o Projeto de Lei do Legislativo n° 04/2022, que "Dispõe 

sobre a instalação de câmeras de monitoramento de segurança nas unidades, órgãos, 

setores de prestação de serviços públicos municipais, polo turístico da Pedra de São 

Sebastião e vias públicas do Município e distritos de Ipaumirim-Ce". Após a chamada 

regimental o projeto foi aprovado. Ato contínuo, na ordem do dia, o sr. Presidente 

colocou em primeira votação o Projeto de Lei do Executivo n° 03/2022, "dispõe sobre a 

reestruturação administrativa e organizacional do poder executivo municipal de 

Ipaumirim e dá outras providências". Após a leitura do parecer da comissão competente, 

iniciou-se a fase de discussões. O Vereador Renato afrimou que a última reforma 

administrativa havia sido feita em 2013 e falou sobre a criação da secretaria de 

transportes e da secretaria de segurança pública e defesa civil e sugeriu emenda 

reduzindo o quantitativo de alunos necessário para a criação do cargo de diretor adjunto 

nas escolas de 350 para 250. A vereadora Rosineide afirmou esperar que a secretaria de 

segurança pública e defesa civil contribua de fato para a organização do trânsito. 

Procedendo-se a chamada regimental, o projeto foi aprovado. Na ordem do dia, o sr. 

Presidente colocou em primeira votação o Projeto de Lei do Legislativo n° 05/2022, que 

"dispõe sobre a criação da Biblioteca pública municipal Maria Zenira Gonçalves Gomes 

e dá outras providências". Após a leitura do parecer da comissão competente, iniciou-se 

a fase de discussões. A Vereadora Rosineide lamentou não haver registros públicos 

sobre a criação da biblioteca, mesmo depois de tanto tempo de existência da mesma. O 

Vereador Geovane falou sobre a necessidade de saber se todos os prédios públicos 

possuem legislação designando seus nomes. O Vereador Renato falou sobre a 

necessidade de os prédios públicos terem nomes de pessoas que tenham contribuido 

para seus referidos segmentos. Após a chamada regimental, o projeto foi aprovado. Na 

ordem do dia, o sr. Presidente colocou em primeira votação o Projeto de Lei do 

Legislativo n° 01/2022, que "denomina que a rua entre o Boteco Bar e a casa de 

Vanvan, na Vila São José seja denominada Modesto Santana Duarte". Após a leitura do 

parecer da comissão competente, iniciou-se a fase de discussões. O Vereador Cícero 



parabenizou o projeto e a homenagem feita a Seu Modesto. O Vereador Roberto 

agradeceu o apoio. A Vereadora Marcilene parabenizou o projeto. O Vereador Geovane 

falou sobre o pioneirismo de seu Modesto. Procedendo-se a chamada regimental, o 

projeto foi aprovado.  

Ato contínuo, o sr. Presidente declarou aberta a fase de explicações pessoais. O 

Vereador Renato parabenizou os aniversariantes, falou sobre o dia da abolição da 

escravatura no Ceará, parabenizou o secretário de esportes pelo campeonato Sub-21 e a 

necessidade de mais iniciativas do tipo, parabenizou o secretário de agricultura pela 

festa anual das árvores, falou sobre a assinatura da ordem de serviço do centro de coleta 

de resíduos, sobre a chamada pública para a construção de sisternas, tratou da audiência 

pública sobre a taxa de iluminação pública rural, lamentou a tragédia ocorrida na cidade 

de Patos e falou sobre a necessidade de haver iniciativas que envolvam os jovens. O 

Vereador Cícero deixou votos de pesar pelos falecidos, falou sobre a isenção da taxa de 

iluminação pública rural, parabenizou a assembleia de Deus por culto realizado e pela 

pavimentação e nomeação da rua onde se localiza a mesma, falou sobre o atedimento 

com ultrassons às gestantes no PSF da sede,  parabenizou o Projeto de Lei do Executivo 

n° 04/2022, falou sobre o apoio da guarda municipal na creche Alberto de Moura e 

necessidade de uma lombada na mesma, parabenizou os aniversariantes. A Vereadora 

Marcilene deixou votos de pesar pelos falecidos e parabenizou os aniversariantes, falou 

sobre a realização de ultrassons para as gestantes e agradeceu ao prefeito pela resposta a 

indicação sobre o aparelho de raio X odontológico, falou sobre o trabalho do Demutran 

na Creche modelo e parabenizou a secretaria de esportes pelo trabalho. O Vereador 

Geovane falou sobre a audiência sobre a taxa de iluminação pública rural, sobre as 

iniciativas de acompanhamento às gestantes, falou sobre o funcionamento do raio X 

odontológico, tratou do centro de coleta de resíduos, agradeceu a aprovação do projeto 

de Lei do Legislativo n° 04/2022 e tratou do Projeto de Lei do Executivo n° 04/2022, 

parabenizou o secretário de obras pela sua prestatividade e o secretário de esportes pelo 

campeonato, falou sobre licitação para compra de equipamentos para o Hospital e da 

quadra do Alto Bandeirante e parabenizou os aniversariantes. O Vereador Roberto falou 

sobre o trabalho na quadra do São Pedro, lamentou pelos falecidos, agradeceu os votos 

e iniciativas pelo seu aniversário. O Vereador Walter agradeceu o início da execução do 

programa de atendimento às gestantes e parabenizou o vereador Roberto. A vereadora 

Michelle parabenizou o vereador Roberto e os aniversariantes, agradeceu a resposta à 

indicação sobre a passarela na Creche Tia Lila e falou sobre a necessidade de passarela 



no PSF da Fazendinha, falou sobre a cobrança pela abertura do PSF do São Vicente e a 

necessidade de união de todos os vereadores para cobranças, falou sobre o gado na 

estrada e agradeceu as ações do executivo. A Vereadora Rosineide parabenizou os 

aniversariantes, falou sobre a passarela na escola Jarismar, sobre a necessidade da 

castração dos animais de rua e parabenizou as pessoas que cuidam dos animais, falou 

sobre a abolição da escravatura no Ceará, sobre o consórcio dos resíduos sólidos, sobre 

a audiência sobre a taxa de iluminação pública rural e sobre o funcionamento da 

máquina de ultrassom. O Vereador Pedro Gouveia parabenizou os aniversariantes e 

falou sobre o andamento do processo para construção da estrada do Distrito Canaúna. 

Ato contínuo, o sr. presidente declarou encerrados os trabalhos Sessão Ordinária do dia 

24 de março de 2022, convocando os demais vereadores para a 9ª Reunião ordinária do 

primeiro período legislativo, a ser realizada no dia 31 de março do corrente ano, em 

horário regimental, convidando todos a ficarem em pé para a execução do hino do 

município. 


